



Ansambl narodnih igara i pesama "Branko Radičević" iz Rume osnovan je 1969. godine, uspešno radi i bavi se amaterskim umetničkim radom. Za 4 decenije zadatak je bio okupljanje mladih, dece, studenata, odraslih koji imaju interes za amaterski umetnički rad, negovanje tradicije, običaja i folklornog nasleđa.

Trenutno u ANIP-u radi 8 grupa, šest grupa škole folklor, Izvođački sastav i Narodni orkestar. Okuplja preko 250 članova koji vredno rade u svojim sekcijama. ANIP ima za zadatak da upoznaje mlade sa bogatim kulturnim nasleđem svog naroda i da kroz najlepšu prezentaciju kulture razvijamo ljubav prema tradiciji.

Nastupe karakteriše razigranost boja kostima koji su vrlo autentični i raznovrsni. Raznovrsnost kostima potvrđuje i činjenica da svaka od koreografija ima drugačiji kostim. Veliki broj ovih kostima ima muzejsku vrednost, a neki su tako rekonstruisani da izgledaju kao originali. Više puta ansambl je bio nagrađivan za najlepší kostim na domaćim i stranim festivalima.

Kad je reč o koreografijama, ANIP "Branko Radičević" na repertoaru imamo igre iz svih krajeva naše zemlje, kao i sa prostora bivše Republike Jugoslavije. Svaka od koreografija praćena je sa divnim pesmama, kako ženskih tako i muških vokala.

Igru boja kostima na sceni upotpunjuje i pratnja našeg Narodnog orkestra sa svim tradicionalnim instrumentima sa našeg podneblja (gajde, samica, frula...).

Više puta je ansambl je bio nagrađivan kako na stranim tako i na domaćim festivalima. To potvrđuju i plakete - 4 zlatne, 14 srebrnih i 4 bronzane sa pokrajinskih festivala, zatim tu su nagrade za najbolje pevanje u koreografiji, za najboljeg solistu, za najautentičniji kostim, za najbolji orkestar, mnogobrojne nagrade publike itd.

Ansambl ANIP "Branko Radičević" je učestvovao na mnogim internacionalnim festivalim po svetu gde je svaki put imao zapažene nastupe. U proteklih par godina posetili su Poljsku (2018), Krit (2017), Siciliju (2016), Rusiju (2015), Sardiniju (2014) Grčku (2013), Bugarsku (2011 i 2009), Mađarsku (2010), Republiku Srpsku (2008), Rumuniju (2007), Grčku (2007), Makedoniju (2003), Tunis (2002), Rumunija (2002) itd.

„Da i našim šorom Kraljice krenu“, naziv je šestogodišnjeg projekta ANIP-a „Branko Radičević“ iz Rume koji je imao za ideju da revitalizuje kraljički običaj. 2015 godine Kraljice su prvi put krenule posle više od jednog veka, 1. juna na drugi dan Duhova po rumskim ulicama. Običaj datira još iz predhrišćanskog perioda, a u narodu se vezao za crkveni praznik Duhove.

„Kraljice“ predstavljaju povorku lepo obučenih i nakićenih devojaka koje svojim pesmama i igrom donose beričet i blagostanje domovima koje posete. Gotovo uvek su išle na Duhove (Sv. Trojica) i tada su ih domaćini primali u svoja dvorišta gde su posle otpevanih pesama dobijale

razne darove. U nekim krajevima ovo je bila prilika da „Kraljice“ pogledaju gde ima koji momak za ženidbu, a i da im ovo bude svojevrsna promocija. Još Vuk Stefanović Karadžić beleži njihovo postojanje na prostoru Srema.

Istraživanje je trajalo dugo, jer jako malo izvora postoji koji govore o ovom običaju. Ipak, on je definitivno bio svakodnevica Rumljana i Srema. ANIP „Branko Radičević“, je dobio i blagoslov Vladike sremskog, gospodina Vaslilija, da ovaj običaj ponovo zaživi.

Ovako je bilo prethodnih godina: <https://www.youtube.com/watch?v=qRt747OOVQ4> ,
<https://www.youtube.com/watch?v=qRt747OOVQ4>



